

## 奋力谱写新时代中原更加出彩的洛阳绚丽篇章

2019年12月31日 星期二

编辑:石蕴璞 校对:程予辉 组版:马琳娜

## 我市出台《关于积极推进“三区”融合实现高新区高质量发展的意见》

## 发挥“三区”叠加优势 打造高质量发展增长极

“三区”融合发展又有新动向! 27日,我市下发《关于积极推进“三区”融合实现高新区高质量发展的意见》(下称《意见》),就如何推进郑洛新国家自主创新示范区、中国(河南)自由贸易试验区和洛阳国家高新技术产业开发区“三区”实现深度融合和高质量发展提出具体实施意见。

《意见》指出,要全方位推进“三区”在空间、体制、功能、政策上的深度融合,全力打造中原城市群创新高地、资源流入开放洼地、优化营商环境示范区、全面深化改革先行区、高质量发展增长极、洛阳都市圈建设新引擎,实现发展质量更高、开放活力更强、创新动力更足等目标。力争到2025年,高新区GDP、建设用地亩均GDP产出、税收收入等主要指标在2018年的基础上“翻番”;进出口总额达到200亿元,实际利用外资70亿元,对外投资额超过10亿元。

## ●推进全方位双向开放

加快高水平建设自贸区,开展负面清

单外无审试点,支持在竞争中、跨境数据流动、电子商务监管等方面先行先试,使自贸区成为与国际标准服务业对接的重要平台。发挥综合保税区服务效能,支持建设洛阳国际艺术品保税交易和展示中心。积极融入“一带一路”,吸引国内外知名物流企业建立区域物流节点和区域总部,打造国家生产服务型 and 商贸服务型物流枢纽。优化跨境电商生态圈,建设海外仓和海外运营中心,打造跨境电子商务综合信息服务平台。

## ●打造一流营商环境

推进“互联网+政务服务”建设,实现企业和群众办事线上“一网通办”、线下“只进一扇门”、现场办理“最多跑一次”。强化“双随机、一公开”监管,建设信用信息与事中事后智慧监管平台,实施企业信用分类监管。提升贸易便利化水平,推动数据协同、简化和标准化,实现公路、铁路、海关、口岸等相关部门的信息互换、监管互认和执法互助。

## ●提升科技创新能力

加强关键核心技术攻关。支持各级各类研发平台、孵化载体、新型研发机构优先在高新区布局。支持建设国际科技合作基地、海外人才离岸创新创业基地等各类平台。支持举办国际性、全国性创新创业大赛。开辟外国人才来洛工作绿色通道。按照有关规定允许国有企业、事业单位专业技术人员、管理人才在高新区兼职兼薪、按劳取酬。

## ●提升金融服务水平

引导国有银行、股份制银行在高新区设立分支机构。积极引进境外金融机构,吸引融资租赁、商业保理等中介机构及基金公司入区。支持银行业金融机构创新金融产品和服务方式,建立多元化、多层次、多渠道的科技金融服务体系。

## ●推动产业高质量发展

引进培育现代物流、数字经济、高端生活服务业等业态,加快区块链、文化创意、生命科学等未来产业布局。支持高新区

与周边县区合作,发展飞地经济。

## ●提升城市综合承载能力

在现行城市总体规划指导下完善城市功能配套,持续推进生态环境建设,建设宜居宜业的科技新城。支持与国内外优质教育资源合作办学,支持国内外高端医疗机构在高新区开展医疗卫生服务。提升住房供给能力,按照职住平衡、就近建设、定向供应的原则,在高新区建设产权型或租赁型人才公寓。支持建设区域性交通枢纽,推动地铁3号线规划延伸至综保区。

## ●深化管理体制改革

赋予高新区更大的改革权限,在高新区同步复制推广自贸区相关政策,根据实际需要下放相应的经济社会管理权限,实现“办事不出区”。加快推进镇改办、村改居步伐,支持高新区探索基层治理体系和治理能力现代化。优化用人及考核机制,为“三区”融合提供组织保障。

本报记者 孙小蕊 通讯员 汪冰冰

## 我市城市基层党建工作获评全国优秀案例

本报讯(记者 李梦龙 通讯员 张伊森)27日,全国城市基层党建创新论坛暨创新案例颁奖仪式在郑州举行,我市《“四级联创”推动城市基层党建,“四化并举”创新城市基层治理》被评为优秀案例。

近年,我市开展全市争创全国先进、各城区争创全省先进、街道争创全市先进、社区争创全区先进“四级联创”活动,通过硬件标准化、活动规范化、决策科学化、服务最优化“四化并举”,以街道社区为重点,努力把城市中各领域基层党组织建设得更加坚强有力。同时,我市通过实行“街道社区搭平台、社会组织添助力、驻区单位共参与”的联动服务模式,积极构建共建、共治、共享的基层治理格局。

本次评选由中国浦东干部学院、人民网、中国组织人事报社等单位主办,自2018年7月起,共征集全国城市基层党建创新案例近4000个。经过初评、网上展示、复评和终评等环节,最后产生全国城市基层党建创新最佳案例40个和优秀案例90个。

市委组织部相关负责人表示,下一步,我市将深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,按照市委“河洛党建计划”有关要求和党建引领、“三治”并进、服务进村(社区)的工作部署,扎实推进城市基层党建“四创四化”和2020年基层党建十件实事等工作,全面提升基层治理水平和治理能力,不断增强人民群众获得感、幸福感和安全感。

## 我市省级科技企业孵化器已达17家

本报讯(首席记者 张轶鑫 通讯员 马政晓)日前,省科技厅公示2019年度拟认定的河南省科技企业孵化器名单,我市的申茂科技申联创业孵化器入选。截至目前,我市拥有省级科技企业孵化器17家。

申茂科技申联创业孵化器位于伊滨区商会大厦,拥有系统的创业孵化公共服务体系,主要包括“一站式”服务、管理咨询与诊断、创业培训服务“三大功能”,以及中介服务、政务服务、信息交流、教育培训“四大平台”,目前共孵化企业58家。

按照相关优惠政策,今年至2021年,对国家级、省级科技企业孵化器、大学科技园和国家备案众创空间自用、无偿或通过出租等方式提供给在孵对象使用的房产、土地,免征房产税和城镇土地使用税,对其向在孵对象提供孵化服务取得的收入,免征增值税。

## 八面来风

## 南京主城区150盏路灯变身5G基站

据新华社南京12月30日电 近期,走进南京夫子庙,人们会发现一盏盏路灯不仅可以照明,还具备Wi-Fi、视频监控、公共广播、一键求助、工地空气和扬尘检测等多项功能。更重要的是,这些路灯杆已经成为5G基站的载体,可以为所在区域提供稳定的5G信号。

截至目前,南京市已基于路灯设施架设5G基站150座,并通过自有专利技术完成了2.5万盏路灯的单灯改造,使之具备布局5G基站的功能。到2022年,南京主城区主要道路路灯都将变身5G基站。

## 众人捐资关爱老人 村村建设爱心食堂

## 伊滨经开区寇店镇 这个冬天“不太冷”

“伙食好,还热闹,爱心食堂真是中!”12月25日晌午,在寇店镇舜帝庙村的爱心食堂里,73岁的村民赵和长放下手中的碗筷,和同龄老友们围坐在一起拉家常。至此,随着最后一批两个村爱心食堂的投入运行,该镇21个村全部建设了爱心食堂。

## 1 空巢老人,一日三餐作了难

在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,寇店镇党委在全镇开展了“走村串户,访民情解民忧”活动。镇村干部在走访中了解到,近年,随着多数年轻人外出务工,平时不少老人子女不在身边,造成一些孤寡老人、空巢老人的一日三餐等成了服务进村的短板。

“过去村里空巢老人吃饭,是个大难题。”赵和长说,自己曾担任过舜帝庙村党支部书记,过去逢年过节,村里也会安排村干部看望慰问孤寡、留守老人,送去米、面、油、棉被等生活必需品,有些上了年纪的

老人,生活几乎不能自理,所以效果并不好。“老人真正需要的,不仅是物质上的关心,还有悉心的照料。”赵和长表示,自己现在年纪大了,才体会到这一点。

寇店镇马寨村的申龙潭也颇有感触,申龙潭有两个儿子,一个在关林做生意,一个常年在外打工,一年里难得和孩子们见上几面。如今年纪越来越大,连一日三餐都成了问题。

“一人一个月150元,俺和老伴儿俩人只需交300元,就能吃饱吃好。”申龙潭说,“村里的爱心食堂真是解决了我们空巢老人的一大难题!”

## 2 爱心食堂,尊老尽孝解难题

按照主题教育“四个贯穿始终”的部署要求,寇店镇党委坚持问题导向,从解决群众最关切的问题入手,召开专题会议认真研究,决定学习借鉴城市社区经验,探索在各村建设爱心食堂,解决孤寡、空巢老人吃饭不便问题。

“百善孝为先。尊敬老人、孝敬老人、关爱老人是我们中华民族

的优良传统。”韩寨村党支部书记赵广秋把成立爱心食堂的消息发在了村“党员微信群”和“村民微信群”里,立刻引起了热烈反响。村里企业家赵东宏说,这样的好事,俺捐款义不容辞。党支部委员赵振升说,俺家开有超市,食堂的米、面、油俺包了。在西安做生意的赵光明说,有用得着的地方,俺出钱出力。

## 3 村村落地,喜人变化看得见

舜帝庙村把闲置的原村党群服务中心进行改造提升,率先建设了爱心食堂,受到本村及周边村群众普遍“点赞”。舜帝庙村爱心食堂开业后,其他村纷纷效仿,今年11月初,孙寨、马寨、韩寨、大王、干村5家村级爱心食堂也先后投入运行。爱心食堂还根据老人们的饮食习惯每天更换食谱,一日三餐都不用自己动手做,消除了孩子们的后顾之忧。

“老人们的吃饭问题解决了,我们也感觉心里踏实了。”提起本村的爱心食堂,孙寨村党支部书记孙振库颇感自豪,他表示,自己几乎每天中午都会到爱心食堂转一圈,老人们脸上洋溢的笑容自己也看在眼里,有些老人吃完饭还会到食堂旁边的棋牌室、娱乐室看会儿电视、晒晒太阳。

## 4 服务进村,老人吃得到还吃得好

据了解,在该镇21个村的爱心食堂里,年满70周岁的老人,每人一个月交纳150元,就可以享用一日三餐;个别重疾、孤寡老人,也会在此基础上享受一定的优惠;腿脚不便的老人,村里党员轮流义务送餐到家,确保每村、每户、每位孤寡、留守老人吃得到、吃得好。各村爱心食堂投入运营以来,得到了社会各界爱心人士的热心捐赠,日常开支都在食堂外墙上公布得清清楚楚。

2020年,寇店镇已将村村建设日间照料中心列入十件民生实事,继续拓展“爱心食堂”的服务功能,逐步向文化娱乐、情感交流、卫生康复等领域延伸,实行“白天在日间照料中心接受照顾和参与活动,晚上回家享受家庭生活”的养老服务新模式,真正把这件民生实事办到老人们的心坎上。

(杜浩翔 武文彤)